

MINDSZENTI LAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 4 Korona
Fél évre 2 Korona
Negyed évre 1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP MEGJELEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

HIRDETÉSEKET

nyil-t-é-ri közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl

Népolvasmányok.

Igen szomorú édes hazánkra nézve, hogy nem használják fel a nép üres idejét hasznos művek olvasásával, mért van az, hogy a magyar ember annyira idegenkedik a könyvtől, betűtől?

Ha a nagy munkaidőben nem is, de télen ráérne olvasni, miért nem teszi?

A magyar ember könyvre nem ad pénzt. Pálkás bolt minden utcában van, míg könyvkereskedés vármegyénkint akad kettő-három. Bejárhatjuk a falvakat, míg a nép hajlékaiban egy-egy családi könyvtárra bukkanunk, holott minden valamire való házban kellene lenni egy néhány jó könyvnek, melyeket a családtagok haszonnal használhatnának. Hány gazdag polgár van, a kik irodalomra egyetlen fillért sem adnak.

Népünknek nem kell semmi, semmiféle nyomtatott betű, kivéve a kalendáriumot, melyből a legolcsóbbat, tehát a legrosszabbat veszik polgártársaink.

Kis nép vagyunk, létünk attól függ, hogy tudunk-e műveltségben előre haladásban lépést tartani a civilizált nyugattal. Mindenki meg van győződve, hogy tudnánk, ha akarnánk. Mert a magyar ember ritka tehetséggel van megáldva: eszes, okos faj. De mit ér ez, ha a holt tőke ha nem fejlesztjük, ha nem értékesítjük? Erőszakkal hiába akarnók kényszeríteni, hogy forduljon a műveltség forrásaihoz, a könyvekhez.

Rá kell tehát szoktatni a népet a könyvek, az olvasás szeretetére.

Hogyan?

Iskolai és népkönyvtárak által. Allítani kell minden iskola mellé népkönyvtárt, melynek példányait a gyermekek haza hordhassák olvasás végett. A könyvtár szép képes könyvei és hasznos népies iratai otthon a családi körben is érdeklődést keltsenek. A szülők szívesen lapozgatnak a könyvecskékben, sőt elolvassák, vagy a mi még jobb. gyermekeikkel felolvasatják. Ekként terjed az olvasási kedv. A könyvtár kötetei megteszik vándorutjukat a családok között s már most a jelenben is hatással vannak az általános népműveltség terjesztésére.

Az eredmény különösen a következő generációban mutatkozik szemmel láthatólag, az iskolába járó gyer-

meket már zsenge korában rászoktatják a könyvek szeretetére, az olvasásra.

A tanító ugyanis a legalsóbb osztályu gyermekeknél kezdi a könyvek kiosztását. A ki jól tanul és jól viseli magát, az jutalmul egy képes könyvet kap ki olvasás végett. Így az egész iskoláztatása alatt folytatva a könyvek kiosztását, lehetetlen, hogy a kívánt eredmény megközelíthető ne legyen.

A gyermek iskoláztatási ideje alatt rászokik a könyvtár szebbnél szebb példányainak olvasgatása által a jó könyvek szeretetére.

A könyvek, a könyvtár iránt bizonyos tisztelet támad benne, mivel mintegy jutalmul kapta ki a jó könyveket. Ha elvégezte iskoláit, akkor is meg lesz neki engedve, hogy eljárjon az iskolába egy-egy jó könyvért, melyet a tanító szívesen kölcsönöz a népkönyvtárból.

E szerint az elemi első osztálytól egész a sirig folyton nyitva áll az iskola mellett szervezett népkönyvtár mindenki előtt.

A könyvtár a műveltség, a haladás tüzhelye, éltető forrása lesz. A nép általa a legjelesebb művekhez ingyen jut s ekként megkedveli, megszereti az irodalmat. Lelki szemei felnyílnak, önérzete feltámad, hogy önérejéből is támogassa a nemzeti irodalmat és a művészeteket. Az egyes emberek is fognak pénzt adni könyvekre, a jobb módúak nemes ambíciójuknak tekintik, hogy jó művekből ők is állíthassanak családi szentélyükben egy kis könyvtárt.

Semmi sem látszik azért sürgősebbnek, minthogy a népkönyvtárak felállítsuk a népkönyvtárakat.

Az iskola hatóság, a községi ügyek vezetői kövessenek el mindent, hogy a közhasznú intézmények mielőbb létesüljenek. Legyenek a néptanítók az ügy lelkes bajnokai, hiszen az ő nagyszerűségük, az ő tekintélyük növekedik azzal, ha a nép a népkönyvtár által egész életén át összeköttetésben marad az iskolával.

A népkönyvtárak felállítása nem oly nehéz feladat, mint első tekintetre látszik. Csak a kezdet kezdetén kell átesni. Ha az első alap megvan, könyvnyű azon tovább fejleszteni az intézményt.

Csak kezdeni kell! A kezdésre legalkalmasabb a téli időszak. Üljenek

össze, beszéljék meg a dolgot a községek, az iskolák irányadó férfiai és mit se habozva, létesítsék a hasznos intézményt.

VEGYESEK.

Ünnepély.

Folyó 1901. évi szeptember hó 1-én a „Szevári Polgári Kör“ házfelavatási ünnepélyt tartott, melyről a következőkben számolunk be:

Az elnöki megnyitót K o r p á s Pál plébános, mint a kör elnöke lendületes szavakkal tartotta meg.

Ezt követte Györgyi Gyula tanítónak Petőfi költeményének jól átgondolt szavallata.

A kör történetét Sággy Lázár tanító adta elő nagy precizitással.

Ezt követte Rubovszky István kántor alkalmi éneke, melyet a közönség megújráztatott s gyönyörrel hallgatott.

Ezután Hevesi István lépett a pódiumra s zajos tetszés közt adta elő monológját „Szeretem a nőket. (Szeresse is, még fiatal. Szerk.)

A zárzó elhangzása után K o r p á s Pál elnök javaslatára a kör tiszteletbeli tagjaiul megválasztott Nagys. Dr. Mülek Lajos országgy. képviselő és Tary István főszolgabíró.

A Hymnust és Szózatot a szevári dalárda énekelte s emelte az ünnepély fényét.

A programmon kívül Szabó tisztelendő urat kérte fel a közönség, ki is két hallgatót énekel kitűnő primó szóló hangon.

Az éneket Bu Mihály tanító cimbalmon, a dalárdát Keviczky Ferenc igazgató vezette.

Az ünnepélyt bankett követte, mely a kora reggeli órákban ért véget.

Dobos Gém.

— Beiratás. A helybeli m. kir. állami elemi belterületi iskolákban a beiratás kezdetét vette folyó hó 2-án és tart 14-ig bezárólag naponta d. e. 8—11-ig, kivéve a szerdai napot; az ismétlő tankötelesek is ugyanakkor iratkoznak, még pedig a fiuk Lovass Jenő tanítónál a szarvasi iskolában; a leányok Iritz Rózsa tanítónőnél az ápodai leányiskolánál. A tanév megnyitása 15-én (vasárnap) istentisztelettel veszi kezdetét. A tanyai iskoláknál a beiratások szeptember 20-án, a tanítás pedig október 1-én veszi kezdetét. A tantestület igazgatósága ez uton is felhívja a szülőket, hogy gyermekeiket a hét folyamán okvetlen be-

irassák, s hogy személyesen vezessék fel őket.

— **Beszámoló.** Dr. Mülek Lajos, kerületünk országgyűlési képviselője mult vasárnap községünkben és Szegváron beszámoló beszédet tartott.

— **Községi közgyűlés.** Mindszent község képviselő-testülete f. hó 5-én tartotta meg rendes havi közgyűlését a képviselő-testület élénk érdeklődése mellett. A tárgysorozat 12 pontból állott, azonban abban csak két pont volt olyan, mely iránt különös érdeklődés nyilvánult. Az egyik az állami elemi központi népiskola építése ügyében leendő intézkedés volt. A községnek már-már körmére égett ez ügy, a mennyiben a központi iskolákat jövő év végén át kell adni rendeltetésének. A közgyűlés ezt látva, az iskola építés tervezete s az arra szükséges összeg beszerzése ügyében 15 tagból álló bizottságot küldött ki, s határozatba hozta, hogy az iskola épület építéséhez a tavaszon okvetlen hozzá fognak. A másik tárgy az iskolai gondnokság átíratása volt, mely szerint kéri a községet, hogy a belterületen a központi iskola felépültéig két ideiglenes tanteremről gondoskodják. Az egyikbe az ez idő szerint egy tanterembenlévő III. és IV. oszt. leányiskolát, kettéválasztva, helyeznék el, a másikba pedig az V-ik osztályt szerveznék. A képviselő-testület a kérelemnek helyt adott, s az egyik tanteremnek az „Ujvilág“ nagy termét, a másiknak pedig az ujsori iskolánál lévő üres lakást rendezi be. A két osztályhoz pedig a minister egy új tanítói és egy tanítónői állást szervez.

— **Kérelem a közönséghez.** Kruzsoltz István Alajos nevű fiát Olaszországban a

turini Salezianum papnevelő intézet növendékei sorába felvette. A szegény apa azonban képtelen a kívánt ruházati és egyéb felszereléseket előállítani. Csongrádvármegye alispánjához fordult tehát, hogy e célra könyöradományokat gyűjthesse. Az alispán ur ezt megadván, a szegénysorsu apa ez uton is azon kérelemmel fordul a közönséghez, hogy kegyadományokkal, legyen az bármily kis összeg is, pártfogolni kegyeskedjék.

— **Nem tud meghalni.** Pap Arpád szentesi vámszedő, a ki 8 nap előtt lőtte agyon feleségét, mint élet-halál közt lebegő beteg, még mindig a helybeli menházban fekszik, a hol Dr. Szóbl Lipót járási orvos gyógykezelése alatt áll. A szerencsétlen ember nem bírta kioltani életét, nagy kínokat szenved és — nem tud meghalni. Ugy látszik, hogy a seblázon már keresztül esett, s így nincs kizárva, hogy életben is maradhat. Ez esetben pedig szomorú sors vár a gyilkos férjre. Mihelyt állapota megengedi, azonnal a rabkórházba kerül, s nemsokára ítéletet mond fölötte a törvény. A betegről a járási főszolgabíró személyesen gondoskodik, naponta többször meglátogatja őt a menházban, s ha a körülmények engedik, ugyanő szállíttatja el Szegedre is. Tegnapi állapotában némi javulás mutatkozott, miből látogatói arra következtetnek, hogy a beteg, kinek testéből már a golyó is eltávolított, remélhetőleg fölépül sebeiből.

— **Hajóközlekedésünk** ügye élénk eszmecserére adott alkalmat a képviselő-testület legutóbbi közgyűlésén. A képviselő-testület elhatározta, hogy kérelemmel fordul a kereskedelemügyi miniszteriumhoz az ál

landó tiszai kikötő, s ezzel együtt a személy- és teheráru forgalom biztosítása iránt. Tudvalévő dolog, hogy ezt az eszmét lapunk tette aktuálissá. Hogy a kérelem teljesülése biztosítva legyen, részünkről azt óhajtánánk, hogy a képviselőtestület azon időre halasztaná fölterjesztését, mikor már új képviselője lesz kerületünknek, a ki befolyásával a szándék megvalósítását szintén elősegíthetné.

— **Ismét sertésvész.** A Szegvár községhez tartozó usztatói majorban újból fellépett a sertésvész, minek következtén a hatósági zárlat etrendeltetett.

— **Bucus Szegváron.** A szomszédos község katolikus hívői ma ünneplik sokkásos évi bucsujokat. A bucsura a közeli helységek lakói nagy számban indultak el a kereszt jelvénye alatt. A templomi újtatosságot természetesen nagy multságok követik, s mint az már megszokott dolog, némelyek csak nagyon sokára és nehezen felejtik el Kisasszony napját.

— **Választási mozgalmak.** Tudvalévő, hogy a képviselőház feloszlatatván, az új választások jövő hó 1—10-ike között fognak megejtetni. A szegvári kerületben is megindultak a korteskedések, de csakis az ellenzéki választók között. Ugyanis nem kevesebb, mint 5 ellenzéki képviselő jelölt aspirál a szegvári kerületre. Ezek pedig: Dr. Vázsonyi Vilmos, Dr. Mülek Lajos, Korpás Pál, Dr. Barta Ferencz és Dr. Lipkay Kálmán. Az eddigi mozgalmakból ítélve, legnagyobb kilátása Dr. Vázsonyi Vilmosnak van.

— **Bucus vásár.** Erdekes és fontos határozatot hozott a napokban járásunk főszolgabírája. Egy panaszos beadvány alap-

TÁRCZA.

A japáni ház.

Olyan izgatón rózsaszín homály tölti be a szalont. A magas fém álványon lévő lámpa fényét visszatartja a rózsaszínű selyem ernyő, mely könnyű fátyol csipkével, szalaggal díszített, olyan mint a pehely, hogy szinte félti az ember, hogy minden pillanatban lerepül.

Az urnő félig a Bösendorferhez fordított fotelen ül, keresetlen egyszerű eleganciával veti magát a támlának, kissé jobb karjára támaszkodva olvas.

A lámpa ernyője alul a fény éppen arcába tűz, karcos nyaka olyan alabastromszerű könnyű hajlásu, mint egy művészi szoboré. Arcának gyenge pirját úgy emeli az a halvány tengerzöld rúsé, mely a megette lévő selyem párna sarkával bugygyant elő. Lilás pongyolája csak a válig érvényesül a többi beleolvad a libegő homályba.

Olyan ez a gyerek-asszony így, mint az illusio, mint egy tündéri élőkép.

Férje egy hintaszéken hever s nézi... Ószülő bajuszát simogatja, melyet olyan fiatalosan bekunkorítva visel. Hogy jobban lásson arany cvikkerét orrára teszi. Szótlanágában pedig olybá tűnik fel, mintha egy istennőnek cerberusa lenne. Majd elunja magát előveszi cigaretté tárcáját s udvariasan nejehez szól:

Jennym édes, megengedi hogy rágyujtsak:

Hangja olyan különösen remeg, mint mikor az ifju első szerelmét vallja meg.

Az asszonyka fel sem tekint, a könyvből közönyösen válaszol:

Tessék.

A gyufa sertén, a fény egynehányszor felrebben ismét csend.

A férj végre megunja a tétlenségét s közeledik nejehez, lépései nesztelenek anyeli a puha szőnyeg.

Megállt neje megett. A nő megreppen, hátratekint:

— Ejnye Sándor de megijesztett.

— Háborgatom? Bánt ez a némaság. Nem akartam zavarni, de az is bánt, hogy nem zavarhatom.

— Férjem, tehát joga van hozzá.

Hangja olyan hideg, mint a márvány érintése.

A férj mozdulatlanul áll, mintha gondolkodnék, ujjai óralánczával babrálnak öntudatlanul.

Az asszonyka elnézi ezt a sápadt arcot, azt az ősz haját, azt a keserű mosolygó ajkát, majd felkapja a könyvet és ismét olvasni kezd. Látni rajta, hogy nyugtalanabb, hogy csak nézi a betűket anélkül, hogy gondolataiban követné az író.

— Hát nem akar megszokni soha... soha?

A nő hanyagul veti hátra nyakát, arcát olyan rózsapír futja be, szemei csillognak, tele vágygyal, tele ifju tüzzel... megmozdulnak ajkai de mintha sziszogásnál erősebben szólni nem tudna, csak annyit mond csupán:

— Sándor mért vett el maga engem?

Mint a szellő susogása olyan a szava, de lelke legbelsejéből való, keserű, mint a kinus, szinte megbizong belé, hanyagul veti magát a mellette levő fotelbe.

Fellázadt lelkiismerete lezárja ajkát, bünsőnek érzi magát, hogy nem talál mentseget:

Jennym látta, hogy nem mai gyerek vagyok, hát mért jött hozzám?

Gyermek voltam, tapasztalatlan, el-

bolondítottak... A pénz... Hagyjuk ezt. Belátom Sándor, hogy banális dolog ezt feszegetni. En vagyok az oka mindennek.

A férj mintha nem is hallaná az utóbiakat, mintegy magában mormol:

Gyermek volt. Artatlan gyermek s én törtem le ártatlanul.

Arca elkomorul, őszinte megbánás fogja el. Az asszony megszánya:

Sándor beszéljünk másról, megszokom ezt az életet is, csak néha-néha lep el ez a bolond gondolat.

Mintha másra akarná fordítani a beszéd fonalát felkapja a kezében lévő könyvet s mosolyogva emeli férje felé:

Nem is képzeli mennyire gyönyörű volt Pierre Lotti Chisantemmije. Milyen könnyű stylus, milyen ügyes elbeszélő.

Mindjobban hevül. Hangulata úgy változik, mint a nyári égbolt. A játzi szélesy kedvből a férfire is ragad, mintha mosolyogna csak úgy nyeli szemeivel ezt a gyerek-asszonyt az ő kacajával, az ő csacska szemével, s ki még mindig folytatja a japáni dolog diosétét.

Istenem, milyen szép is lehet egy olyan japáni ház, sötét zöld függőnyvel, narancssárga drapériával, gardeniákkal, erisanthemokkal.

A férj arca derül, olyan szívesen tett volna meg bármit, mivel a gyerek-asszony kedvteléseit kielégítheti. Megragadta tehát az alkalmat:

Edesem, mit szólna, ha én magácskának ilyen japáni hézacsokát építtetnék a kertben?

Milyen kedves ember.

Megragadván a férje kezét és az ajkához emeli. Boldoggá tesz vele, szinte szeretnék táncolni. Olyan zöld függőnyvel, magas feljáróval.

Igen édesem kényelmesen nyugvóság-

ján vitássá lett, vajjon joga van-e Szegvár községnek ahhoz, hogy az ottani bucsu alkalmával vásárt tarthasson, mivel ez a vásár már rég óta tilalmas volt. A főszolgabíró a régi szokás alapján megállapította a községnek vásártartási jogát, illetőleg engedélyezte a bucsu vásárt, azonban csakis hetipiaczi jelleggel, miből következik, hogy a szegvári bucsu alkalmával idegen iparosok készítményei nem árusíthatók. A főszolgabíró határozata a szegvári iparosok és kereskedők körében nagy örömet keltett.

— **Főispán-beiktatás Vásárhelyen.** Vásárhely, szívélyes, lelkes ünnepléssel fogadta új főispánját: Lukács Györgyöt. Valóságos tüntetés volt az egész beiktatási ünnep az új főispán mellett, aki ötödfélesztendő óta kormányozza sikeresen Békéscsaba megyét. Csütörtökön reggel ünnepi istentisztelet után d. e. 11 órakor volt a beiktató közgyűlés, melyen a törvényhatóság tagjain kívül az összes küldöttek is megjelentek. Juhász Mihály polgármester üdvözölte az új főispánt, mely után Lukács György letévén a hivatalos esküt, nagyszabásu beszédben jelezte főispáni programját. Közül egy óráig tartó beszédében a főispán, a gyűlés folytonos tetszése mellett tartalmas programot adott és kiterjeszkedett ebben az összes kérdésekre. Különösen nagy hatást tett, mikor a tisztviselők azon kötelezettségét hangoztatta, hogy a népe i szeretetteljesen bánjanak. Behatóan fejtegette a főispán a Vásárhelyen különös jelentőséggel bíró munkás kérdést és kijelentette, hogy a munkások ügyét is mindig szívében fogja viselni. Délben a gimnázium nagy torna csarnokában több mint 300 teritékű díszbéd volt a főispán tiszteletére.

gal, gardineakkal chrisanthemokkal.

A kis asszonyka gyermekes jókedvvel, mintha nem is emlékezne az előbbi jelenetre, férje keblére veti magát. Az boldogan öleli meg és megcsókolja homlokát.

Kopogtatnak... A szobalány egy névjegyet hoz be.

A férj átveszi, elolvassa, hirtelen a leányhoz fordul:

— Hol van?

— Künn a verendán.

A férj kirohan, alig ér rá visszazárni:

— Pardon édes, mindjárt jövök.

A nő meglepetve foglal helyet. Pár pillanat múlva csakugyan visszajött a férj egy kis pörge bajsú elegáns ifjút vezetve a karján.

Az asszonyka elpirul, hirtelen zavarában nem tudja, hogy mit tegyen.

A férj bemutatja őket egymásnak:

— Feleségem — unokaöcsém.

A férj unokaöcséséhez fordulva szól:

— Képzeld, ma olyan örömet szereztem neki, hogy magam is boldog vagyok. Japán házikót építtetek neki a kertben. Mit szólsz hozzá?

— Nagyszerű lesz.

A japáni ház készen áll, a nő boldogan ölelgeti a kedves urat. Olyan boldog a házban mindenki.

A nőcske a japáni házikójában ábrándozik a holdvilágos és világtalan estén.

A férj a cselédséggel olyan mozgó pálcikákon lengő lámpákat hordoz a kert előtt föl és alá.

Az unokaöcsés pedig lesre járt. Tanuja ennek a puskája és a kötélhágcsó a kert hátulsó falán.

Toth Kálmán.

— **Az adóvégrehajtás és a választások.** A szegedi pénzügyigazgatóság a múlt héten rendeletet kapott a pénzügyminisztertől, a mely azt mondja, hogy mérsékeljék az adóbehajtásokat és kimélgék az adózó közönséget — legalább egyelőre. Az adóvégrehajtás szünetelése ha nem is könnyít az állapotokon, de elviselhetővé teszi a helyzetet.

— **A pusztaszeri templom-egyesület** ma gyűlést tart Szegeden a ez alkalommal fontos tárgyak fölött fognak határozni. Így a gyűlésen Várady Gyula hitoktató egyetemi tag azt az indítványt teszi majd, hogy a pusztaszeri-egyesület vegye át Csongrád-megyétől gondozásába a pusztaszeri Arpád- emléket és a körülötte bekerített területet úgy, hogy a fentartás költségeihez azért a vármegye is hozzájáruljon. Az egyesületben ismét szép, hazafias ünnep rendezését tervezik. Folyó hó 15 én akarják ugyanis elültetni a hétvezér fáját. A faültetés hazafias ünnep keretében történne meg.

— **Az öt és ötven frtosok bevonása.** A belügyminiszter körrendeletileg arról értesíti törvényhatóságunkat, hogy az öt frtos és ötven frtos államjegyek kiadása és átváltása 1901. szeptember 1-ével teljesen megszüntetik és az állami pénztárak és hivatalok a náluk lévő, vagy hozzájuk befolyó 5 és 50 frtosokat ezen az időn túl többé nem adják forgalomba. Ezek az államjegyek magánforgalomban 1903. február hó 28-ig bezárólag névértékben elfogadandók, a m. kir. állampénztárak és hivatalok azonban kötelesek azokat 1903. augusztus 31 ig fizetési képen elfogadni. 1903. szept. 1-től 1907. augusztus 31-ig az 5 és 50 frtos államjegyeket kizárólag az osztrák magyar bank és pedig budapesti főintézetnél és a magyar korona országai területén működő fiókiintézeteknél lehet beváltani, azontúl azonban az államjegyek beváltására vonatkozó minden kötelezettsége megszűnik. A bevonandó államjegyek helyett 5 koronás ezüst érmék és 10 koronás bankjegyek bocsátatnak ki. Az új 10 koronás bankjegyek kibocsátása f. évi szeptember hó 2-án vette kezdetét.

— **Új bankjegy.** Az Osztrák-Magyar Bank szeptember 1-én bocsátotta közforgalomba az új tizkoronás bankjegyeket. Az új bankjegy csinos külsevel bír: sötétkék színű, rajta kétoldalt meztelen kis fiú, nagyságra nézve pedig akkora, mint a régi egy forintos papírpénz. Szóval: tetszetős mindenképen, csak éppen az a baj, hogy a legtöbb embernek — nincs.

— **A cseléd bosszúja.** Egy elvetemdedt cselédleányt kísért be a napokban a szentesi csendőrség Szegedre, aki egy teési gazdaember házáat döntötte mély gyászba akit gyilkosság és gyújtogatás miatt tartóztatták le. — Csamangó Zsuzsi a cseléd neve, Bálint Andrásnál állt, mint minden szolgálatban. A múlt héten Bálinték egész nap kint voltak a földiken burgonyát szedni, a tanyán csak a cseléd lány és a két kis gyermek maradt. A Zsuzsi cseléd alighogy a gazdáék elmentek, bezárta a két kis gyermeket a szobába, elosavargott és csak este tért haza, ekkor bocsátotta ki a gyerekeket. Bálint aztán, mikor ezt hazajövet a gyerekektől megtudta, egy kötéldarabbal verte meg a cselédjét. — Pár

nap előtt Bálintéknak ismét el kellett hagyniuk a tanyát s a gyerekeket most is a cselédre bízták, ráparancsolva, hogy vigyázzon rájuk. Alig távoztak azonban a szülők, a cseléd ismét bezárta a gyerekeket és távozni készült, mire az apróságok éktelen sivalkodásba kezdtek. Csamangó Zsuzsit ez olyan dühbe hozta, hogy a két gyermeket, az egyik 3, a másik 6 éves fiú, — megfojtotta. Hogy pedig szörnyű bűnét elpalástolja, petróleummal leöntötte az ágy-neműt és butorokat, aztán felgyújtotta a szobát, maga pedig elmenekült. A szomszédos tanyákon észrevették a keletkező tüzet és csakhamar el is oltották, mielőtt a gyermekek ruhája, kik halva feküdtek a szoba közepén, lángra kaphatott volna. A csendőrség elfogta a gyilkos leányt, aki bevallotta szörnyű bűnét, azt hozván felmentségül, hogy gazdája egyszer már megverte és most is attól félt, hogy — ha a gyermekek elárulják — ismét verést kap.

— **Bitang jószág.** Mágócs község közházánál egy ló van bitangságban. A magát igazolni tudó tulajdonos a jószágát ott átveheti.

Köszönet-nyilvánítás.

Mindazon rokonoknak és jóbarátoknak, kik felejthetetlen jó osalád-főnknek

Tábith Ferenoznek

temetésén megjelentek, s részvétüknek adtak kifejezést, ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja

a Tábith-család.

A Magyar Hirlap

éppen tizenegyedik esztendeje szolgálja már a magyar közönség érdekeit s e hosszú pályafutása alatt mindenkor ugyanaz volt elvhűsége, következetessége, önzetlensége, mint az első napon.

A Magyar Hirlapot az eszméért vivandó harc vágya teremtette meg, s ami megerősítette és a kitartásra szilárdította, az a nagy közönség állandó bizalma és ragaszkodása volt.

Természetes jutalom ez a bizalom mindazért, a mit a Magyar Hirlap a hazáért s nemzetért egész lélekkel és soha nem oszkenő buzgalommal tett és folytást tesz.

Az igazi, hamisítatlan szabadelvűség ennek a lapnak a talpköve, s a demokratikus eszméért való lelkesedésében találja megdönthetetlen oszlopait.

Semmiféle pártkötelékhez nem tartozva, szabad szólást biztosít magának mindig és mindenben a Magyar Hirlap. Csak a közérdek az, amit urául elősmer, s amiért folyvást fáradhatatlanul küzd.

Politikája nemzeti, magyar, demokratikus liberális. Egyebekben pedig a tiszta erkölcsnek a támassa, harcososa, soha nem pihenő agitátora.

A Magyar Hirlap szerkesztősége osupa kiváló írókból áll, akik mindegyikének van valami eredetisége, specialitása, s ezzel válik különösen becsessé a lapnak.

Irodalmi része a Magyar Hirlapnak elsőrangú. Tározái osupa hírneves írók tollából valók. Regényei nagy feltűnést keltő kiválóságok. Hír szolgálata páratlanul gyors és megbízható.

A Magyar Hirlap egy sereg kedvezményt ad előfizetőinek teljesen ingyen, minden díj nélkül. Ezek között a legnagyobb értékű az az ingyen könyvtár, amit az állandó előfizetők kapnak karácsonykor.

Tizenkét kötet gyönyörű regényt ad a Magyar Hirlap minden előfizetőjének, aki megszakítás nélkül egész éven át előfizet a lapra. Különben pedig minden előfizető annyi regényt kap, ahány hónap óta egyfolytában előfizetője karácsonykor a Magyar Hirlapnak.

A tizenkét regény, úgy az eredetiek, mint a fordítottak, megannyi remekmunka.

Az eredeti regények szerzői közt van Jókai Mór, Bródy Sándor, Bárány István, Abonyi Árpád, Molnár Ferencz stb.

Ezek közül kettőt, a Bárány István, meg az Abonyi regényét, mutatványul már meg is kapták az előfizetők.

A kedvezmények ezen kívül még a következők:

Az új előfizetők ingyen kapják meg az éppen közlés alatt levő könyvvalakban nyomott lapregény elejét.

A szerkesztői üzenetekben minden előfizető, a ki komoly kérdéssel fordul a laphoz, teljesen megbízható választ kap szintén díjtalanul.

A Magyar Génius ezimű pompás havi folyóiratot kedvezményes áron kapják az előfizetők, negyedévre 2 koronáért.

Kedvezményes áron, negyedévenként 75 krért (1 korona 50 fillér) jutnak egyszermind a „Francia Divatlap“-hoz és a „Képes Gyermekek“-hoz negyedévenként 50 krért (1 korona).

A lap előfizetési ára félévre 7 frt (14 korona), negyedévre 3 frt 50 kr. (7 kor.), egy hónapra 1 frt 20 kr. (2 korona 40 fillér.) A Magyar Hirlap kiadóhivatala Budapest, V., Honvéd-utca 10. sz. a. van.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos
Weisz Ignác.

Hirdetések.

Wimmer Jánosnének

összes tanya földjei **haszonbérbe kiadók.** — Ugyszintén több 5—6 hektoliteres boros hordó és egy fél fenekű 40 hektoliteres kád **eladó.**

Lówy Bernát

házánál egy 12 öles **kukoricza gőré** haszonbérbe kiadó.

Az

„Alsós“

szabályai.

A nyomdában 40 fillérért kapható.

Költők albuma

52-ik évfolyam.

Pesti Napló

Főszerkesztő: ifj. Ábrányi Kornél.

Főmunkatárs: Surányi József.

A Pesti Napló az utóbbi években az előfizetőinek adott értékes diszmi ajándékok révén az egész művelt magyar társadalom elismerését vívta ki magának, az idén az eddiginél is pompásabb, gazdagabb album formájában, gyönyörű díszkötésben **aművészi ilusztrált**

Költők albumát

szánta előfizetőinek karácsonyi ajándékkul, melynek eddigi kiadása a Wodianer F. és fiai cégnél **ötvenhat** koronát kerül, a **Pesti Napló** még bővített tartalommal új, kvártkiadásban

teljesen ingyen

karácsonyi ajándékkul adja minden előfizetőjének. — Megkaphatja a diszmi művet díjtalanul **minden újonnan belépő előfizető** is, aki karácsonyig megszakítás nélkül — akár havonként is — előfizet a Pesti Naplóra.

Azok az új előfizetők, akik a **Pesti Napló** félévi előfizetési díját (14 koronát) egyszerre beküldik, az illusztrált diszes **HYMFY-ALBUMOT**, míg a készlet tart, forduló postával megkapják, de ezek csakis **újabb 6 havi előfizetés** után tarthatnak igényt a **Költők albumára.**

Hirdetések

lapunk kiadóhivatalában
Jutányos áron vétetnek fel.

Hólyagpapír

legjobb minőségű
valamint

Abadie

czigaretta hüvely, helyben a nyomdában jutányos áron kapható.

Jól írni és olvasni tudó

fiu

a helybeli könyvnyomdában
tanoncznak felvétetik.

Remek kivitelű
képes levelező-lapok
érkeztek.

Tisztelettel
Weisz I.
papirkereskedése.

WEISZ I.

KÖNYVNYOMDÁJA

Mindszenten.

Levélpapírok és borítékok

cézgyomattal

körlevelek, részvények

és

értékpapírok,

kis- és nagy plakátok

esketési és vigalmi

MEGHIVÓK

gyászlapok

hivatalos táblázatok

stb. stb.

jutányos áron készítettnek.

Könyv-

és

papirkereskedés.

KÖNYVEK

irodaiszerek

dobozos

levélpapírok

diszes

képes levelező-lapok

jutányosan

kaphatók.